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Наразі актуальним стає завдання удосконалення законодавства, що стосується аграрної сфери в 

Україні, зокрема, регулювання відносин у сільському господарстві. Ключовим аспектом є наукове 

обґрунтування процесу з урахуванням його практичної застосовності та максимальної ефективності на 
практиці. 
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В.В. Носік та В.І. Семчик, провівши аналіз сучасного аграрного законодавства, 

вказали на його причинно-наслідкову зв'язаність з кризовими явищами в економіці 

України, неефективність державного управління економічними процесами, недоліки у 

законодавчому регулюванні господарських відносин, декларативність і фінансову 

недостатність правових норм, а також наявність колізій, неузгодженостей і нестабільності, 

а також часті зміни і доповнення законів. [5, 8] 

За висловленням О.В. Салко, питання удосконалення аграрного законодавства 

пов'язане з теоретичними та науковими завданнями дослідження проблем аграрного права 

України. Ці дослідження в свою чергу мають прямий вплив на практичні завдання щодо 

використання науково обґрунтованих результатів у правовому регулюванні конкретних 

суспільних відносин. [7] 

Також, до цього часу не відбулося кодифікації існуючих нормативно-правових актів 

у сфері аграрного права та не було прийнято Аграрного кодексу України, який мав би 

визначити основні принципи та норми у цій галузі. Забезпечуючи комплексне втілення 

законів та підзаконних актів у різних сферах аграрних відносин, аграрний кодекс мав би 

займати особливе місце серед інших джерел аграрного права. 

Кодифікація сприятиме організації всіх норм у галузеву систему, відокремленню 

загальних принципів та створенню загальної частини, а також узгодженню спеціальних 

норм з загальноприйнятими принципами, що є ключовими для цієї галузі права. [4] 

Орієнтація аграрного законодавства України на відповідність законодавству 

Європейського Союзу та гармонізація з правовими актами інших країн ЄС є основним 

вектором реформування цієї галузі. Це відповідає положенням Закону України від 18 

березня 2004 року, «Про Загальнодержавну програму адаптації законодавства України до 

законодавства ЄС», оскільки адаптація законодавства України до європейських стандартів 

є ключовим етапом інтеграції країни до Європейського Союзу. [6] 

На підставі аналізу системи аграрного законодавства Європейського Союзу, А. Й. 

Богдан виокремив три основні джерела: а) перше - це норми первинного права та 

міжнародних угод, в яких закріплені ключові принципи спільної аграрної політики ЄС, що 

визначають загальні правила, за якими керується ця політика; б) друге - це рішення 

органів ЄС у сфері аграрного права, які випливають з первинних норм і є вторинним 

джерелом аграрного законодавства ЄС; в) рішення, які приймає Європейський суд, 

зокрема в галузі аграрного права, у значній кількості набувають юридичної сили як судові 

прецеденти.  
Також вчений класифікував аграрне законодавство ЄС за змістом на кілька 

категорій: рамкові акти, що охоплюють фінансування, розвиток, пряму підтримку, 
структурні заходи, конкуренцію, інформацію та статистику; акти, спрямовані на 
регулювання ринків сільськогосподарської продукції (включаючи спільні організації 
ринків і секторальне регулювання); закони, що стосуються продуктів харчування (якість і 
безпека, органічне землеробство, обмеження ГМО); та акти, пов'язані з навколишнім 
середовищем (управління та збереження природних ресурсів, забруднення від 
сільськогосподарської діяльності, лісові ресурси та нехарчові продукти). [2, с. 5] 

Т. О. Коваленко наголошує, що пріоритетні напрямки адаптації національного 
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аграрного законодавства до вимог acquis communautaire включають наступне: 1) політика 
якості; 2) розвиток органічного фермерства; 3) регулювання генетично-модифікованих 
культур; 4) збереження біорізноманіття; 5) встановлення стандартів торгівлі рослинами, 
насінням, овочами та фруктами; 6) норми торгівлі живими тваринами та їхніми 
продуктами; 7) забезпечення державної підтримки сільськогосподарського сектору; 8) 
забезпечення захисту географічних позначень і зазначення походження 
сільськогосподарської продукції та харчових продуктів. [3] 

Отже, Основні напрями розвитку аграрного законодавства України з урахуванням 
вимог міжнародно-правових актів та актів ЄС включають: 

- продовження розвитку законодавства про державну підтримку сільського 
господарства з врахуванням вимог Угоди про сільське господарство 1994 року; 

- законодавче впорядкування процесу сталого розвитку сільських територій та 
забезпечення екологічності сільського господарства; 

- підвищення стандартів та юридичне закріплення специфічних вимог щодо якості та 
безпеки сільськогосподарської продукції; значне оновлення законодавства з питань 
стандартизації у сільському господарстві; 

- удосконалення законодавчого врегулювання правового статусу селян на основі 
всесвітньо визнаних міжнародних правових стандартів; 

- продовження розвитку законодавства щодо зовнішньоекономічних відносин в 
аграрному секторі, регулювання експорту та імпорту сільськогосподарської продукції з 
врахуванням основних принципів та правил міжнародної торгівлі. [1, с. 339] 
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Війна в Україні призвела до значних змін у всіх сферах життя, включаючи й 

агросектор. Аграрії стикаються з низкою нових викликів, пов'язаних з воєнним станом, 

таких як руйнування інфраструктури, перебої з постачанням ресурсів, втрата ринків збуту 
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